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73 Untersuchen Sie die Folge von Funktionen (fn)n∈N mit fn : R→ R, fn(x) =
1

1 + (nx)2

auf punktweise und gleichmäßige Konvergenz. Ändern sich die Antworten bei Einschränkung
der Funktionen auf die Teilmenge [1,∞[⊆ R?

74 Untersuchen Sie die Folge von Funktionen (fn)n∈N mit fn : [0, 1]→ R, fn(x) = nx(1− x)n
auf punktweise und gleichmäßige Konvergenz.

75 Zeigen Sie:
∞∑
n=1

sin(x/n)

n
ist für jedes x ∈ R absolut konvergent und für 0 ≤ x ≤ 1

ergibt f(x) :=
∑∞

n=1
sin(x/n)

n
eine stetig differenzierbare Funktion f : [0, 1]→ R.

76 Zeigen Sie: (a)
1∫

0

xα dx konvergiert genau für α > −1.

(b)
∞∫
1

dx

xα
konvergiert genau für α > 1.

In den folgenden beiden Aufgaben ist jeweils die Konvergenz der Integrale zu untersuchen.

77 (a)
1∫

−1

dx√
1− x2

, (b)
1∫

0

log x dx.

78 (a)
∞∫
1

log x

x
dx, (b)

∞∫
1

log x

x2
dx.

79 Zeigen Sie
∞∫
0

e−yx sinx dx =
1

1 + y2
für y > 0.

80 Verschaffen Sie sich eine Formulierung des sogenannten Integralkriteriums für Reihen
und berichten Sie davon. Wenden Sie das Kriterium an, um folgende Aussage zu begründen:
∞∑
k=1

1

kα
divergiert für 0 < α ≤ 1 und konvergiert für α > 1.


